

# 今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2023年4月21日  
总1847期  
报头题字：

## 梨花盛开迎来好“钱”景



**本报讯** 仲春四月，惠风和畅。千树竞放，万树花。4月15日，“赏仙山梨花 游神话说长子”中国·长子山梨花文化旅游节在南陈镇盛大开幕。连日来，山梨花园内，游人如织，踏春赏花，热闹非凡。沿赏路线，游客们或拍照打卡，或流连非遗，或品尝，尽情享受春日在仙翁山的惬意时光。

“早上七点就从市区出发，特地来这里看梨花，一路上美景不断，每到一处都很有特色。”景区内，不仅有漫山遍野的梨花点缀枝头，还有八音会、长子鼓书、旗袍秀等各类特色节目表演，麦秆画、面塑、响铜乐器等各项非遗记忆展示，让游客张先生觉得不虚此行。

“我们发展‘梨花经济’，掀起生态旅游热潮，就是想让更多村民吃上‘旅游饭’，在家门口实现就业增收。”南陈镇党委书记崔冬科说。梨花节期间，周边村民可以在梨花园内免费摆摊，向游客销售优质农产品和地方土特产。平日里，村民还参与景区树木种植、园林管护、卫生保洁等各项工作，景区可解决临时性岗位40余个，带动群众年增收20余万元。

近年来，我县高度重视文旅发展，创新理念、拓宽视野，依托深厚的文化底蕴、优美的生态环境、丰富的农业资源，做好“旅游+”融合文章，推动旅游业、农业与其它产业深度融合，持续拓宽赋能转化通道。梨花节的成功举办，更是为我县文旅市场再添活力，掀起了我县新一轮旅游接待高峰。

梨花节期间，同样位于南陈镇的林水碧源园区内，工人们正在忙着给梨树开沟、施肥、拉枝。时下，园区内500亩梨树花开正好，一簇簇洁白的花穗迎春绽放，预示着又将迎来丰收年。

林水碧源种植园区位于我县精卫湖畔，依托精卫湖得天独厚地理位置与优渥的土壤条件，主要种植玉露香梨、苹果、樱桃等水果，同时套种芍药、菊花等中药材，有效提高了土地利用率和综合效益。

“我们园区的玉露香梨预计在农历八月十五上市，今年预计产10万余吨。”园区负责人侯今朝介绍说，园区梨树从去年开始挂果，玉露香梨皮薄肉细、汁多无渣，深受消费者喜爱，在树上就会售卖一空。

“下一步，我们将依托精卫湖优美的自然风光，以种植园区为核心，以发展主题民宿、特色餐饮、观光农业为主，努力把园区打造成为集观光、休闲、餐饮、民宿、娱乐、科教于一体的休闲农业产业综合体，进一步助力乡村振兴。”侯今朝谈及未来发展，信心满满。曹杨

## 牛浩刚为到村(社区)工作大学生进行专题授课

**本报讯** 4月20日，县委常委、组织部长牛浩刚为到村(社区)工作大学生进行专题授课。受课中，牛浩刚围绕到村(社区)工作大学生应具备的基本素质和基本能力，用深入浅出的语言、详实的事例进行了讲解。他强调，到村(社区)工作学生一要讲政治。要把准政治方向，保持坚定政治理想，在政治上站得稳、靠得住，绝对忠诚于党、忠于人民、忠诚于组织、忠诚于事业，始终做政治上“明白人”“老实人”；要涵养政治定力，把锤炼过硬作风定力作为终身的必修课，自觉加强政治历练、实践磨练，在改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿经风雨、见世面、壮筋骨、长才干；要坚决恪守政治规矩，时刻对党的政治纪律和政治规矩怀有敬畏之心，强化自我修炼，加强党性修养，做到有原则、有底线、有规矩。二要讲担当。基层工作千头万绪、繁杂繁复，对统筹、协调、应变和驾驭局面等各方面能力都提出了全新挑战。要耐得住“麻烦”、耐得住“繁杂”、耐得住“平凡”，多到一线去摔打，多到一线去沉淀，练就一身抓落实的过硬本领，更好地扎根基层、服务群众。三要讲团结。构建和谐社会需要团结，实现社会主义核心价值观需要

团结，构建良好的单位文化需要团结。要把团结作为一种能力来锻炼和培养，把团结作为一种文化来继承和弘扬，把团结作为一种纪律来遵守和执行，培养凝聚人心的能力、团结同事的能力、成为行家里手的能力，心往一处想，劲往一处使，不断开创各项工作新局面。

牛浩刚要求，到村(社区)工作大学生要倍加珍惜来之不易的培训机会，认真学习，掌握技能，学好为民服务本领，深入农村，扎根基层，积极投身到乡村振兴中，将青春和汗水播撒在农村这片广阔天地中，努力谱写出不负韶华的华彩乐章。

红波

## 我县召开驻村帮扶工作约谈会

**本报讯** 4月20日，我县在县委组织部二楼会议室召开驻村帮扶工作约谈会，对未按规定开展驻村帮扶单位进行集体约谈。县委常委、组织部长、县长牛浩刚，副县长李晋平出席会议，被约谈单位负责人参加会议。

会议通报了2023年1月至3月全县驻村帮扶工

位进行了集体约谈；被约谈相关单位负责人进行了表态发言。

李晋平对驻村帮扶工作队进一步提高政治站位、强化整改落实、严肃工作纪律等方面作了详细安排部署。

牛浩刚要求，要提高思想认识，深刻认识做好驻村帮扶工作的重大意义，认真履职尽责，齐心协力抓巩固，坚持不懈抓监测，持之以恒抓帮扶，全力以赴完

成好驻村帮扶各项工作任务。要认真整改落实，分析存在问题原因，深刻反思症结，举一反三，聚焦当前重点工作任务，以务实举措切实提高驻村帮扶工作向向好。要强化责任担当，严守驻村工作纪律，严格落实请销假、网签、值班值守等工作制度，吃住在村、工作到户、帮扶到人，以严明的纪律、过硬的工作作风，扎实推进驻村帮扶工作落实见效。

## 长治学院、长子县融媒体中心共建专业实习基地

**本报讯** 4月18日，长治学院专业实习基地在县融媒体中心揭牌成立，院媒双方将围绕人才培养、实践、理论研究、新闻宣传、活动联办等开展全方位合作，共同提升人才培养质量，促进毕业生高质量就业，开创共建、共享、共赢新局面。长治学院党委副校长铁军，县委常委、宣传部长刘爱红共同为学院长子县融媒体中心专业实习基地揭牌。

签订了合作协议；长治学院大学生代表作了表态发言。

刘爱红要求，县融媒体中心要充分发挥专业实习基地帮促就业桥梁作用，统筹谋划、精心组织，创新实践方式，充分发挥聚才、育才、荐才作用，促进人才资源有效开发和利用。要充分发挥专业实习基地落实实习制度示范作用，强化人员管理，严格执行实习制度，落实好安全保障措施，探索建立实习工作长效机制，总结经验，打造亮点，树立院媒深度合作的榜

势，更好搭建相互交流、资源共享、优势互补平台，拓

展产、学、研合作领域，多层次展示实训人才的智慧和才智，开启媒体加快融合发展新引擎。

铁军表示，长治学院将进一步立足新发展格局，

找准办学定位，准确对接业界需求，践行立德树人使

命，与长子县融媒体中心共同培养出符合社会需要的

全媒型、专家型人才，实现合作共赢。各位实习学生要

始终深入其一线，让自己的践习生活充满泥土、风

雨露，真正体验到基层生活的酸甜苦辣，从而增强实

## 郭强主持召开高质量发展重点课题调研汇报会

本报讯 4月18日，县委书记郭强在县委三楼会议室主持召开高质量发展重点课题调研汇报会。他强调，要认真贯彻落实省、市委部署要求，持续抓好重大项目谋划、建设、推进工作，全面优化营商环境，不断加快重点课题调研成果转化，全方位推动长子高质量发展。县领导李峰、王宇红、史宇荣、申丽光、刘爱红、李晋平、胡红星、高之军，范建宏及政府办主任张宇峰出席会议，县委办、人大办、政协办及相关单位负责人参加。

会议听取了营商环境——行政审批制度改革，高水平建设文旅康养聚集区，打造长子品牌、培育高技能人才实施方案，风光水火储、新能源供给消纳示范区，对标一流、争先进位常态化，文明城市创建常态化，“一县一业”产业发展，招商体制改革，提升高中阶段教学质量行动方案，城乡供水一体化改革，城乡环卫一体化体制机

制改革等11个调研课题成果汇报，对下一步课题工作提出了意见和建议。

郭强要求，要围绕全县总体发展思路，认清正视问题，切实增强自我加压、负重奋进的紧迫感，全力以赴破解难题、抓落实，着力打造长子特色劳模品牌，加快文旅康养聚集区建设，推进“一县一业”发展，不断开创各项重点工作新局面。要加强课题调研转化运用，聚焦民生实事、基层治理、招商引资、环境等重点工作，积极采纳调研报告的好对策建议，梳理形成问题清单、责任清单，完善实施方案，构建调查研究长效机制，进一步提升调研工作效率和成果质量，真正将调研成果转化转化为推动长子质量发展的实际成效。

孔令盼 李瑞

## 县工商业联合会(总商会)第十二届第二次执委会召开

本报讯 4月18日，县工商业联合会(总商会)第十二届第二次执委会在党群服务中心会议室召开。县委书记、统战部长李峰出席会议并讲话，县工商联第十二届执委及工商联全体人员参加会议。

会议听取了县工商业联合会2022年工作报告，学习了习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议民建、工商联界委员时的重要讲话精神；安排了年清廉民企建设和服务民营优秀组织爱民工作；传达了工商联“万企兴万村”助力乡村振兴工作。

李峰强调，县工商联要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把关于民营经济的系列指示要求落到实处，促进“两个健康”的全过程、各方面，贯彻到民营经济发展各领域、各行业，引导广大民营经济人士坚定走转型升级之路，奋力实现高质量发展。他要求，“两个健康”进一步强化政治引领，紧扣“服务引导”，进一步做好纾困解难，着眼“亲清关系”，进一步打造清廉民企，坚定“做大做强”，进一步抢抓时代机遇，充分发掘桥梁纽带作用，广泛搭建服务合作平台，为推动我县高质量发展作出新的更大贡献。

红波

## 我县正式启用“一县一业”青(尖)椒防伪标志

本报讯 4月20日，我县“一县一业”青(尖)椒防伪标志启用仪式在鲍店镇丰鑫源种植园区举行。县委副书记石凌雁、副县长李晋平出席仪式，县农业农村局、农技推广中心、综合检验检测中心及各乡镇、合作社负责人，青(尖)椒种植大户参加。

我县是农业大县、蔬菜大县，素有“中国青椒之乡”美誉。我县青(尖)椒先后获得农业农村部地理标志产品、全国特优农产品目录。全县蔬菜面积达到10.1万亩，设施面积4.5万亩，成为全市乃至全省最大的设施蔬菜生产基地，可实现产值10亿元，带动农民实现增收4.5亿元。

仪式上，县农业农村局负责人介绍了我县青(尖)椒防伪标识，丰鑫源种植园区负责人进行了表态发言。凌雁宣布长子县“一县一业”青(尖)椒防伪标志正式启用，石凌雁、李晋平等为青(尖)椒包装箱贴防伪标。

李晋平主持仪式时希望，各乡镇、各相关部门和种植户要瞄准“打造全省一流现代农业强县”目标，实施“以水赋能农业”发展战略，通过提标设施农业生产水平，用好科技强农“灵水”、用足金融助农“活水”三措，大力发展以青(尖)椒为主的设施蔬菜产业，着力“一县一业”青尖椒品牌效益和经济效益。雪瑶

## 我县召开2023年民兵组织整顿部暨业务培训会

本报讯 4月20日，我县在政府五楼会议室召组整顿部暨业务培训会。县委常委、常务副县长、民兵工作领导小组副组长史宇荣，县委常委、人武部长、民兵工作领导小组副组长宋晓明出席会议，各武装部长，县直相关部门、企业负责人参加会议。

会上，宋晓明对我县2023年民兵组织整顿部进行了总结，并就2023年工作进行了安排部署。

史宇荣要求，要切实提高思想认识，强化推进民兵质量发展的政治自觉，把此次民兵建设任务摆上议事日程，纳入工作范畴，统筹考虑、统一部署，不断增强民兵工作的光荣感和自豪感，积极主动配合，切